



KLASA: 602-04/16-04/0073  
URBROJ: 355-06-02-21-0048  
Zagreb, 27. rujna 2021. godine

**AKREDITACIJSKA PREPORUKA**  
**Agencije za znanost i visoko obrazovanje**  
**u postupku reakreditacije dijela djelatnosti**  
**Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci**

U postupku reakreditacije poslijediplomskih sveučilišnih studija, koja je temeljem plana Agencije za znanost i visoko obrazovanje (u daljnjem tekstu: Agencija), provedena u godini 2017., vrednovan je dio djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Povijest i dijalektologija hrvatskog jezika* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci.

Dana 8. lipnja 2018. godine Agencija je, uz prethodno mišljenje Akreditacijskog savjeta, donijela Akreditacijsku preporuku (KLASA: 602-04/16-04/0073; URBROJ: 355-06-02-18-0021) kojom je ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje preporučeno:

**„1. Izdavanje pisma očekivanja s rokom uklanjanja nedostataka od tri godine za obavljanje dijela djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Povijest i dijalektologija hrvatskog jezika* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci.**

Ukoliko visoko učilište ispuni tražene uvjete za dio djelatnosti prije isteka pisma očekivanja, preporuča se, po dostavi dokaza, razmotriti izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje tog dijela djelatnosti.“

**Ministarstvo znanosti i obrazovanja izdalo je, dana 18. rujna 2018. godine, pismo očekivanja (KLASA: 602-04/18-13/00081; URBROJ: 533-04-18-0002) s rokom uklanjanja nedostataka od tri godine za dio djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci koji se odnosi na izvođenje poslijediplomskog sveučilišnog studija *Povijest i dijalektologija hrvatskog jezika*.**

Navedenim pismom očekivanja bilo je određeno da će se, ukoliko visoko učilište ispuni tražene uvjete prije isteka roka iz pisma očekivanja te dostavi dokaze, razmotriti izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela naznačene djelatnosti.

Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci dostavio je Agenciji, dana 18. veljače 2019. godine, Akcijski plan za unapređenje kvalitete poslijediplomskog sveučilišnog studija *Povijest i dijalektologija hrvatskog jezika* za razdoblje od 2019. do 2023. godine (KLASA: 643-03-17-01/104; URBROJ: 2170-24-01-04-19-10, od 14. veljače 2019. godine).

Agencija je 25. svibnja 2021. godine uputila Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci dopis (KLASA: 602-04/16-04/0073; URBROJ. 355-06-02-21-0045) u kojem ih je obavijestila o isteku roka za uklanjanje nedostataka određenog pismom očekivanja te zatražila dostavu odgovarajućih dokaza o uklanjanju nedostataka utvrđenih u pismu očekivanja.

Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci je 21. srpnja 2021. godine dostavio Agenciji Izvješće o otklanjanju nedostataka koje je utvrdilo stručno povjerenstvo Agencije prilikom reakreditacije poslijediplomskog sveučilišnog studija Povijest i dijalektologija hrvatskog jezika (dopis KLASA: 602-04/21-01/187; URBROJ: 2170-24-01-21-1, od 19. srpnja 2021. godine sa priloženim Izvješćem te ostalim dokazima).

Svu zaprimljenu dokumentaciju koju je dostavio Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci je Akreditacijski savjet razmatrao na svojoj 130. sjednici, održanoj 13. rujna 2021. godine, te je donio mišljenje o ispunjavanju uvjeta traženih pismom očekivanja.

Naime, Akreditacijski savjet je utvrdio da je Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci poduzeo mjere i aktivnosti u svrhu uklanjanja nedostataka iz izvješća stručnog povjerenstva te proveo preporuke za poboljšanje naznačene u izvješću stručnog povjerenstva te je Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci za sve navedeno dostavio odgovarajuće dokaze.

Akreditacijski savjet je utvrdio je da je Fakultet, između ostalog, proveo i sljedeća poboljšanja:

- što se tiče kvantitativnog uvjeta propisanog odredbom članka 83. stavka 12. Zakona o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju („Narodne novine“, broj 123/03, 198/03, 105/04, 174/04, 02/07, 46/07, 45/09, 63/11, 94/13, 139713, 101/14, 60/15, 131/17) utvrđeno je da Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci ispunjava navedeni uvjet s obzirom da se disertacije nakon obrane kao tiskane i elektroničke inačice predaju Repozitoriju Sveučilišta u Rijeci i sveučilišnom repozitoriju DABAR (SRCE), koji dalje brinu o ažuriranju sustava i dostupnosti javnosti.
- utemeljen je fond za financiranje znanstvenih aktivnosti doktoranada uključujući i sufinanciranje sudjelovanja na znanstvenim konferencijama.
- prihvaćene su promjene programa studija u pravcu smanjivanja nastavnih obveza u korist istraživačkoga rada te aktualni program studija ima povoljniji omjer nastave i istraživanja (smanjen je broj obveznih kolegija, veća je individualiziranost nastave).
- nastavnici na studiju natječu se za sredstva HRZZ-a, EU fondova i lokalne zajednice. Između ostalog, dobiven je i proveden projekt *Riječka pisana baština u 19. stoljeću* u okviru projekta Rijeka – Europska prijestolnica kulture 2020. Prikupljena je i digitalizirana građa – pisana baština u Rijeci u 19. stoljeću u suradnji sa Sveučilišnom knjižnicom u Rijeci. Na projektu su u istraživačkom timu bili i: četiri nastavnika na doktorskom studiju i dvije doktorandice. Pripremljena je izložba na Kampusu (i na Korzu u Rijeci u okviru popularizacije znanosti) te objavljen tiskani i e-katalog s uvidom u digitaliziranu građu. Pripremljen su prijave na natječaje za nabavu literature i članarine u strukovnim udrugama.
- u 2018. godini provedena je anketa o razlozima odustajanja u kojoj su sudjelovali gotovo svi studenti te su analizirani rezultati ankete.
- od studenoga 2017. godine u funkciji je platforma *Merlin* za komunikaciju sa studentima. Na njoj su studentima dostupne sve informacije potrebne za studij (program, obavijesti o nastavi, ispitima i konzultacijama, obavijesti o stipendijama, znanstvenim skupovima i posebno organiziranim predavanjima za doktorande izvan dokorskoga studija, obavijesti o natječajima za financiranje studentskih projekata,

obavijesti o radnom vremenu Ureda za doktorande te ostale aktualne obavijesti). Redovito se provjerava točnost informacija.

- od početka epidemije je pojačano obavještanje o javnim predavanjima na platformama Zoom i MS Teams iz područja znanosti, objavljivanja znanstvenih radova i sl..

- poslijediplomski sveučilišni studij Povijest i dijalektologija hrvatskog jezika se uključio u pripremu Doktorske škole na Sveučilištu u Rijeci. Provedena je rasprava o Doktorskoj školi te se sudjelovalo na trodnevnoj radionici (voditeljica studija i doktorandica); Nastavnici doktorskoga studija *Povijest i dijalektologija hrvatskoga jezika* su uključeni u popis mentora Doktorske škole. Doktorski studij surađuje s Doktorskom školom Sveučilišta u Rijeci.

- administrativni troškovi su smanjeni tamo gdje je to bilo u ingerenciji doktorskoga studija i Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Rijeci.

- pojačan je rad na privlačenju stranih studenata.

- Doktorski studij je predstavljen u okviru mobilnosti Erasmus (Karlovo sveučilište u Pragu, Filozofski fakultet, Prag)

- natječaj za upis na studij privukao je prijave iz inozemstva.

- sadržaji povezani s usavršavanjem akademskih vještina (citiranje i referenciranje, grafički prikazi, pisanje sažetka i ključnih riječi, pregledni članak, članak za objavljivanje u časopisima, uređivanje članaka, pripremanje usmenih prezentacija itd.) su uključeni u kolegij *Teorijski pristupi i metodologija u jezikoslovlju*.

- promjenama programa studija iz 2017. godine razdvojen je obvezni kolegij *Terenska i arhivska istraživanja* na dva, s obzirom na studentske interese: *Terenska dijalektološka istraživanja* i *Povijesnojezična istraživanja*. Promjene programa iz 2019. godini još više omogućavaju studentima usmjeravanje prema dijalektologiji ili prema povijesti hrvatskoga jezika.

- promjenama studija iz 2017. godine uvedeni izborni kolegiji iz komparativnog studija dijalektologije, razvoja standardnih jezika i višejezičnih društava (npr. *Uvod u povijesnu sociolingvistiku*, *Jezik i mediji: sinkronija i dijakronija*, *Hrvatski jezik u dijaspori...*).

- promjenama programa iz 2017. godine povećan je broj aktivnosti izvan studija koji se studentima boduju i na koje ih se upućuje da bi zadovoljili svoje interese i počeli ostvarivati svoje istraživačke mreže (npr. sudjelovanje u pisanju prijave projekata, u organizacijama znanstvenih skupova, doktorandskim tribinama i sl.), dok se promjenama programa iz 2019. povećala vrijednosti ECTS-a za takve aktivnosti.

- Studente se potiče na pisanje i objavljivanje radova na drugim jezicima i na sudjelovanje na znanstvenim konferencijama i radionicama u zemlji i inozemstvu i dr..

Uzimajući u obzir sve prethodno navedeno, Akreditacijski savjet je mišljenja kako bi Fakultetu trebalo izdati potvrdu o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Povijest i dijalektologija hrvatskog jezika* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci.

Predlaže se naknadno praćenje navedenog dijela djelatnosti vrednovanog visokog učilišta kako bi se utvrdilo unaprjeđenje kvalitete sukladno preporukama proizašlim iz postupka reakreditacije.

Stoga, temeljem članka 22. stavka 3. Zakona o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju („Narodne novine“, broj 45/09) te uz prethodno mišljenje Akreditacijskog savjeta, doneseno na 130. sjednici, održanoj dana 13. rujna

2021. godine, Agencija za znanost i visoko obrazovanje preporuča ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje:

**1. Izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Povijest i dijalektologija hrvatskog jezika* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci.**

**2. Naknadno praćenje dijela djelatnosti iz točke 1. Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci koje obuhvaća sljedeće:**

-donošenje akcijskog plana u cilju unapređenja kvalitete **u roku od 6 mjeseci od dana dostavljanja potvrde** i dostavljanje akcijskog plana Agenciji te

-izvještavanje Agencije **jednom godišnje** o realizaciji akcijskog plana, uključujući ažuriranje uvjeta izvođenja u informacijskom sustavu kojeg koristi Agencija.

**v.d. ravnatelja**  
**prof. dr. sc. Jasmina Havranek**



**Dostaviti:**

1. Ministarstvo znanosti i obrazovanja,  
n/p ministra, prof.dr.sc. Radovan Fuchs, Donje Svetice 38, Zagreb,
2. Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci,  
n/p dekanice, izv.prof.dr.sc. Ines Srdoč-Konestra, Sveučilišna avenija 4,  
Rijeka,
3. Sveučilište u Rijeci,  
n/p rektorice, prof.dr.sc. Snježana Prijčić-Samaržija, Trg braće Mažuranića 10,  
Rijeka,
4. Pismohrana, ovdje.